

商合杭高铁带宁波旅客“一路向西北”

2019年通车后,可望实现宁波至西安、兰州、乌鲁木齐等全线高铁

本报讯(记者张燕)记者昨日获悉,浙江境内又一条时速350公里级的高速铁路——商合杭高铁初步设计方案获得中国铁路总公司批复,该线路计划在今年10月全线开工建设,预计在2019年完工。

今后,宁波人乘坐杭甬高铁到杭州东后,通过商合杭高铁,和现有(或在建)的郑徐、郑西、西宝、宝兰、兰新高铁贯通,可以实现全程高铁一路向西

北,更加便捷地抵达合肥、郑州、西安、兰州、乌鲁木齐等城市。

商合杭高铁全线设车站28个,其中新建车站15个,分别是商丘新区、芦庙、亳州南、古城集、太和东、阜阳西、颍上北、凤台南、寿县、淮南南、含山西、芜湖北、郎溪、广德南、安吉;改建既有及在建车站5个,分别是商丘、水家湖、肥东、巢湖东、湖州;利用既有及在建车站8个,分别是

合肥北城、合肥、芜湖、弋江、湾沚南、宣城、德清、杭州东。

目前宁波人乘高铁北上,走杭甬高铁到杭州后,转乘沪杭、京沪高铁北上;而商合杭高铁的建设让宁波乘客往北,尤其是往西北方向有了另一种选择:从宁波出发经杭甬高铁在杭州东站直接与商合杭高铁相连,不用再绕道南京就能直接到达合肥,全程不到3个小时,再经商丘与正在建设中的郑徐高铁

(明年开通)相连,便可到达郑州,宁波到郑州全程最快只要5个小时,从郑州经过郑西高铁到西安,宁波到西安全程仅7个小时。

从西安出发,还能继续乘高铁往兰州、新疆等地,给喜欢旅行的宁波人另一个高铁选择。西宝高铁(西安至宝鸡)、宝兰高铁(宝鸡至兰州,2017年通车)、兰新(兰州至乌鲁木齐)高铁的贯通,则可以让宁波旅客乘坐高铁走得更远。

宁波海域一货船失事 21人全部获救

本报讯(通讯员石文钟 记者包凌雁 王量迪)前晚干货船“北航5”轮在象山外海附近船舱进水沉没,21名遇险船员被安全救下。昨天,所有船员安置在象山石浦,情况稳定,事故后续处置和调查正在有序进行。

前天晚上,宁波海上搜救中心接报,“北航5”轮在象山檀头山岛以东约100公里海域船舱进水,即将沉没,船上共有21名船员,亟须救助。宁波海事局立即指派“海巡22”、“海巡0717”赴现场开展搜救,并协调附近“浙象渔25612”、“浙象渔28015”、“新湛江”、“利达9”、“利华28”等船舶前往救助。晚上8时前后,人员全部转移到救生筏和救生艇上,并被附近的“浙象渔23021”接下,随后船舶沉没。

目前,海事已发布航行警告,提醒过往船舶注意避让沉船,并通知航标部门设立应急标,“海巡22”轮正在沉船现场游弋警戒,防止次生灾害发生。

据了解,“北航5”轮本航次满载钢材由唐山京唐港开往广州经过宁波,事发具体原因尚在调查中。

东方集团一次性生产 12.35公里长无接头电缆 首根国产220KV 光电复合海缆交付

本报讯(记者黄程 通讯员沈静萍)由宁波东方集团有限公司生产的首根国产220KV交联聚乙烯绝缘光电复合海底电缆,近日通过交验接收,运往福建莆田南日岛。该电缆主要用于海上400MW风电项目,助力我国海上风电绿色发展。

据悉,该产品是东方电缆在2007年承担的电线电缆行业首个国家科技支撑计划项目“220KV及以下光电复合海底电缆、海底交联电缆及生产装备开发”的首次产业化应用。

东方电缆总工程师周则威向记者介绍,该项目的难点在于电压等级高,电缆长度较长,而且是无接头电缆。“这个项目一共有三根电缆,总长36.35公里,目前交付的这根长12.35公里,这种电缆不能一截截生产,而是十几公里的一整根生产加工必须一次性完成。”

据悉,这次东方电缆为南日岛海上风电项目提供的三根海底电缆,填补了国内该领域的空白。目前,第二根和第三根海缆的生产已近尾声,该项目将为东方集团带来超过1亿元的销售额。

石油天然气长输管道 安全排查开启

本报讯(记者包凌雁 实习生陈梦欣)昨日召开的全市石油天然气长输管道安全保护工作现场会传出消息,为深刻吸取天津“8·12”危化品爆炸事故的教训,确保我市石油天然气长输管道运行安全,从即日起至10月20日,市发改委、公安、安监等部门

将组织开展全市石油天然气管道安全生产大排查大整治专项行动。

排查范围包括全市在建和投入运行的石油天然气管道。重点检查在建管道是否符合安全规程,建设施工单位是否落实安全主体责任,施工现场是否落实安全防范措施;运行管道中

心线两侧5米地域范围内有无违法占压、种植可能损坏管道防腐层深根植物;第三方施工作业是否依法审批和施工,企业应急救援机制是否健全等方面。

市委常委、常务副市长寿永年出席会议并讲话。



今年宁海县2000多亩红心猕猴桃喜获丰收,目前已采摘上市。近年来,宁海按照“打造绿色产业链条,构筑富民惠民之路”的发展思路,以合作社为龙头,以基地化种植为切入点,引导农民改变传统生产经营方式,走农业标准化生产道路,使农户收入提高。图为游客昨日在岔路镇乾溪猕猴桃基地采摘猕猴桃。
(王朝武 严颖颖 摄)

我市打击非法占用基本农田行为

本报讯(记者孙吉晶 通讯员冯浩 庄芬芬)我市近日启动“绿剑”专项行动,重点打击非法占用基本农田违法行为,落实最严格的耕地保护制度。

从执法检查情况看,个别县(市)违法用地总量和违法占用耕地比例仍然较高,一些地方违法占用基本农田问题依然突出。此次专项行动对全市2014年1月1日以来发生的四种类型国土资源违法行为进行重点打击。一是违反土地利

用总体规划,严重破坏耕地特别是非法占用基本农田的土地违法行为,以及以集体土地流转为名擅自将基本农田转为建设用地等严重侵害农民利益的土地违法违规行为;二是违反土地利用总体规划和土地利用年度计划,规避农用地转用和土地征收审批,非法转让基本农田进行非农建设的行为;三是在新农村建设中借迁村并点、村镇改造、农民新村(农民公寓)建设、城中村改造等名义,违反土地利用总体规划,擅自扩大建设用

地规模或违反农村集体建设用地管理的法律和政策规定,非法占用基本农田的行为;四是借农业园区建设、规模经营等农业开发名义,违反土地利用总体规划,擅自将基本农田进行非农建设的行为。

市国土资源局有关人士表示,对不符合土地利用总体规划的,依法实施拆除复耕;对违法情形严重的,依法追究违法行为人和违法单位直接责任人的党纪政纪责任;构成犯罪的,依法移送司法机关处理。

威斯汀酒店更换一盏灯一年省下180万元

海曙逾八成餐饮酒店能耗大“瘦身”

近年来,海曙大力推进辖区企业节能改造,至今年上半年,已完成100多个节能改造项目。“从要我节能到我要节能,今年的节能改造项目数量为历年之最,且餐饮酒店业改造占比达到84.6%。”海曙区节能办负责人王伟忠说。

“我们只需投资提要求,改造的事全盘交给专业企业操作。”轻松的改造方式,让新华联商厦首次尝试节能改造就腾出414吨标准煤的用能空间,“同样的电量,以前用一年,现在能用一年

左右了。”政府的政策优惠,也刺激着酒店餐饮业积极投身节能改造。按照规定,每节能1吨标准煤可获政府节能补贴400元。今年上半年通过验收的节能改造大户——威斯汀酒店,就一次性投入250万元,更换1.9万套LED节能灯和1.1万套LED电子变压器等节能配套设施,节省能耗559吨标准煤。“节能改造后一年可节省180多万元的电费,酒店的经营成本一下子就降下来了。”威斯汀酒店负责人说。

据介绍,海曙区节能办目前又收到新申请的节能改造项目30多个,其中酒店餐饮业占到三分之一。

亲身感受说“十不”

□易其洋



1995年9月,《宁波市市民“十不”规范》发布,到下个月,就整整20年了。1996年7月,我来宁波工作,算来也快20年了。时间上的重合,让我对“十不”有着亲身体验和深刻感受。

刚来宁波那几年,出行多是骑自行车或坐公交车。那时,街头红绿灯不多,马路中间也少有隔离栏,闯红灯的、乱穿马路的可谓比比皆是,自己和同事也是,没觉得有什么不对头、难为情,即使有交警,“法不责众”,也是眼开眼闭。外出时,经常看到有人随地大小便,特别是一些僻静角落和江边、湖边、河边,有些墙上画着乌龟,写着咒骂随地便溺的话,天气热时,一些背街小巷恶臭难闻。至于随地吐痰、随地扔垃圾的,好像更多见,也很少有人管束或劝说。

印象特别深的是,有一段时间做编辑,常常收到记者“贪心市民顺手牵羊,街头花盆不翼而飞”之类的稿子。至于在公共场所抽烟,那时好像根本不算个事儿,有人抽烟,没人会阻止、敢阻止,抽的人心安理得,受“二手烟”之苦的人也见怪不怪。

想想过去,看看现在,感觉变化和进步确实挺大。随地便溺,现在几乎看不见了;随地吐痰、乱扔垃圾的还有,但比以前少了不知多少;偷着把街头的盆花搬回家的“新闻”,已经好多年

没看到了;别说在公共场所“喷云吐雾”,私下里抽烟的人也越来越少了;出口成“脏”、一张嘴就“爆粗”的少了,请“谢谢”“对不起”“没关系”“不好意思”“请多包涵”等文明话语多了;至于以往媒体经常报道的“牛皮癣”(乱涂乱贴)、乱堆乱占、损坏公物、毁坏绿地等行为,也真的是一年比一年少见了。

变化当然是有原因的。持续不断的宣传、提醒和劝导,让越来越多的人心中有本“是非账”,懂得什么该做、什么不该做;生活越来越好,追求也更高了,更在乎自身形象和身体健康了,像把公家的花偷偷拿回家这种没档次、丢面子的事就不会也不屑于去做了;大家普遍接受了“抽烟乃不健康生活方式”的观念,许多人就能戒成了,能不抽就不抽了;公厕、公园、公共绿地多了,督查者、志愿者越来越多,公共服务越来越好。有些“随地”已经没了必要;从小就受到公共文明礼仪教育的“小伙伴”们,渐已长大成人,“童子功”练成,就成了一生的习惯;还有人们的权利意识、公共意识和“群己边界”意识不断增强,不好不好的事情,不做的人多了,批评监督的人多了,就会形成氛围,对更多人形成引导和约束,许多人也会见贤思齐,从我“改”起,等等。

时间是最好的改变者、见证者和检验者。“十不”,确实称得上城市文明的助推器。但转念想想,这可是用了20年啊!而且,有些陋习远未绝迹,像“中国式过马路”,像公共场所大声喧哗、争抢座位、不排队等。所以,还是应该说一句:“十不”尚未成功,大家仍需努力。

宁波市人大常委会关于批准2014年市级决算的决议

(2015年8月26日市十四届人大常委会第二十四次会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议听取了市财政局受市人民政府委托所作的《关于2014年全市和市级决算草案的报告》和市审计局受市人民政府委托所作的《关于2014年度宁波市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。

宁波市人大常委会 关于批准2015年市级预算调整方案的决议

(2015年8月26日市十四届人大常委会第二十四次会议通过)

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议听取和审查了市财政局受市人民政府委托所作的《关于2015年市级预算调整方案的报告》。会议根据市人民代表大会财政经济委员会的审查报告,并结合审议审计工作报告,对市级决算报告和市级决算草案进行了审查。会议同意市财政局受市人民政府委托所作的《关于2014年全市和市级决算草案的报告》,决定批准2014年市级决算。

宁波市人大常委会 关于接受金潮请求辞去市人大常委、 市人大法制委员会主任委员职务的决定

(2015年8月26日市十四届人大常委会第二十四次会议通过)

因已到退休年龄,金潮向市人大常委会提出请求辞去宁波市第十四届人民代表大会常务委员会委员、宁波市第十四届人民代表大会法制委员会主任委员职务的报告。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会和地方各级人民代表大会组织法》、《宁波市人民代表大会常务委员会人事任免办法》等有关规定,宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议决定:接受金潮辞去宁波市第十四届人民代表大会常务委员会委员、宁波市第十四届人民代表大会法制委员会主任委员职务的报告。

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议听取和审查了市财政局受市人民政府委托所作的《关于2015年市级预算调整方案的报告》。会议根据市人民代表大会财政经济委员会的审查报告,并结合审议审计工作报告,对市级决算报告和市级决算草案进行了审查。会议同意市财政局受市人民政府委托所作的《关于2014年全市和市级决算草案的报告》,决定批准2014年市级决算。

宁波市人大常委会任免名单

(2015年8月26日市十四届人大常委会第二十四次会议通过)

任命:陈德良为宁波市人大常委会法制工作委员会主任。
免去:金潮的宁波市人大常委会法制工作委员会主任职务。

宁波市人大常委会决定任免名单

(2015年8月26日市十四届人大常委会第二十四次会议通过)

决定任命:项敏为宁波市安全生产监督管理局局长。
决定免去:江国梁的宁波市安全生产监督管理局局长职务。

宁波市人大常委会任免名单

(2015年8月26日市十四届人大常委会第二十四次会议通过)

任命:陈惠明为宁波海事法院院长;
崔毅为宁波海事法院审判员。
李海萍为宁波市人民检察院检察委员会委员。
免去:斯金锦的宁波海事法院院长职务。

虞爱国的宁波市人民检察院检察员职务。

禁航禁渔通告

根据部队年度例行性训练计划安排,定于2015年8月25日至8月31日,在象山至温州以东海域组织实际使用武器训练,其中禁航时间为每日06:00至24:00,禁航禁渔海域为以下7点按序连成的海域(2000中国大地坐标系):

- (1) 27°30'00"N, 121°07'00"E;
- (2) 28°14'00"N, 121°48'00"E;
- (3) 28°28'00"N, 121°59'30"E;
- (4) 29°05'00"N, 121°59'30"E;
- (5) 29°05'00"N, 123°12'00"E;
- (6) 27°32'00"N, 123°12'00"E;

宁波市人民政府

二〇一五年八月二十一日



本报讯(记者冯瑄 海曙记者站张黎升 朱尹莹)“更换小小一盏灯,让我们一年省下180多万元的电费。”昨天,威斯汀酒店负责人拿着一盏LED灯说。今年以来,海曙区完成验收的13个节能改造项目中,11项为餐饮酒店类企业,共计年节约能耗6900吨标准煤。

作为传统商贸商务中心区,海曙